

В диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук Ван Юйшань на тему: «Стратегическое
планирование инновационного развития регионов России и Китая» по
специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика»
(Региональная экономика)**

Диссертационное исследование Ван Юйшань посвящено актуальной теме инновационного развития регионов России. Фактически, оно вносит вклад как в региональную экономику, так и в управление инновациями. Инновационным и актуальным в свете развивающегося партнерства является сравнение закономерностей развития российских регионов с опытом КНР. Действительно, необходимо применять опыт КНР и развивать сотрудничество с этой страной в тех сферах, которые соответствуют интересам России и согласуются с вопросами ее национальной безопасности. Автор проводит в работе неплохой теоретический анализ, обоснованно выделяет теорию стратегирования В.Л. Квинта как ключевой инструмент решения поставленной задачи, формирует комплексный методический подход и довольно уверенно реализует его в работе, изучая множество аспектов соразвития науки, инноваций и экономики в целом.

Вместе с тем, диссертационное исследование могло быть более точным, если бы автор чаще использовал в работе термин «научно-изобретательская активность» во взаимосвязи с экономикой регионов, так как фактически, не рассматривается общая инновационная активность организаций и частные показатели этой активности.

Автору также следовало бы подробнее рассмотреть процессы экономического роста регионов России и Китая в динамике (по годам), сопоставляя их с ростом (изменением) показателей научно-инновационной активности с применением не только корреляционно-регрессионного анализа, но и других подходов, которые, в частности, могли бы дать большее представление о причинно-следственных связях в системе инновации-экономика, что важно для более точного стратегирования.

Обобщая изложенное, считаю, что представленный автореферат содержательно раскрывает поставленные в диссертации цели и задачи, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней в

Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова» и паспорту специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Результаты работы опубликованы в рецензируемых научных журналах и изданиях по профилю защищаемой диссертации. Также соискателем по теме диссертационного исследования опубликована монография, что не часто встречается при подготовке кандидатских диссертаций. Таким образом, соискатель Ван Юйшань заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика).

Член Ученого совета
Научно-исследовательского института
социальных систем при МГУ им. М.В. Ломоносова
доктор экономических наук, доцент

Чаадаев Виталий Константинович

«20» ноября 2023 года

Подпись Виталия Константиновича Чаадаева заверяю:

Секретарь Ученого совета НИИ СС при МГУ
Кандидат экономических наук

М.П.



Ефанов В.А.
«22» ноября 2023 года

*Научно-исследовательский институт социальных систем при МГУ им. М.В. Ломоносова,
Почтовый адрес: 127018, г. Москва, Октябрьский переулок, дом 8, строение 2
Телефон: +7 (495) 744-72-83, info@niiss.ru*

Справочно:

*Чаадаев Виталий Константинович – доктор экономических наук по специальностям
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами – связь и информатизация);
08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики*